



VESZPRÉMI RENDŐRKAPITÁNYSÁG BŰNMEGELŐZÉSI HÍRLEVÉL



2018 FEBRUÁR



TARTALOM:

1. Világnapok februárban
2. Támad a tél!
Balesetveszély az utakon

Február kifejezetten „erős” hónap bűnmegelőzési szempontból. Nem azért, mert ez az időszak bármilyen szempontból is veszélyesebb lenne az átlagosnál, hanem két világnap kapcsán. A biztonságos internet napja az év második hónapja második hetének második napjára esik, ez idén február 6-án volt. A bűncselekmények áldozatainak napja pedig február 22-e. A rendőrség ezeken a napokon, illetőleg ezeknek a napoknak a hetében arra törekszik, hogy minél több az áldozattá válás megelőzését segítő információt adjon át a lakosságnak a kiskorúaktól egészen a nyugdíjasokig.

Már-már úgy tűnt a 2017-2018-as tél úgy telik el, hogy komolyabb lehűlés nem következik be. Azután a természet mégis „feleszmélt” és az évszak utolsó napjaira bőséges mennyiségű havat, majd szibériai hideget zúdított ránk. Az időjárási körülmények romlása növeli a balesetveszélyt. A Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén közlekedők egyelőre jól vizsgáztak, a balesetek száma nem, hogy nem nőtt, hanem csökkent az elmúlt napokban. Jó lenne, ha az a tendencia az előttünk álló napokban is kitartana!



1. Világnapok februárban

Február második hetében a Veszprémi Rendőrkapitányság beosztottai számos veszprémi és zirci oktatási intézménybe jutottak el és tartottak osztályfőnöki órákat az internet biztonságos használatával összefüggésben. Az előadások során a diákok is adtak visszajelzéseket a rendőröknek, beszámoltak ezen a területen szerzett saját tapasztalataikról. Többen elmondták, hogy ők maguk is áldozattá váltak korábban, és a sérelmükre elkövetett bűncselekmények kapcsán nyomozás is indult. A legjellemzőbb az a szituáció volt, amikor az interneten keresztül vásároltak a fiatalok és csalókkal kerültek „üzleti kapcsolatba”. Az ilyen vásárlás során – vesztükre – előre utalták a vételárat a hirdetésben megadott bankszámlaszámra, de a terméket nem kapták meg a hirdetőtől. Voltak, akik ugyan megkapták, azonban annak minősége olyan silánynak bizonyult, hogy rövid időn belül használhatatlanná vált.



A sértettek szinte mindegyike okult a történetekből, életkorukhoz képest nagyon felkészültekké váltak az internetes vásárlás buktatói tekintetében, és ma már pontosan tudják, mik azok a garanciák, amelyek a vevő biztonságát szolgálják. Első kézből megosztott élményeikből az osztálytársak is profitálhattak. Ezek a hozzászólások emelték a téma feldolgozásának színvonalát és bebizonyították, hogy a középiskolások bizonyos – őket érdeklő – területeken már egyenrangú partnerei a felnőtteknek, értékes ismeretek birtokosai, amelyekből akár családjuk is bátran meríthet. Az is kiderült, hogy nem csak a saját kárukon tudnak tanulni, hiszen voltak olyanok is közöttük, akik az áldozattá válást „megspórolva” váltak „szakértőjévé” a témának.



A Veszprémi Rendőrkapitányság és a Zirci Rendőrőrs munkatársai 2018. február 22-én preventív napot szerveztek a „Bakony fővárosában” a bűncselekmények áldozatainak napja alkalmából. A Városháza nagytermébe a nyugdíjasokat, egy helyi üzletbe meghirdetett kerékpár-regisztrációra a bicikli tulajdonosokat várták.

A nevelési és gyermekvédelmi intézményekben tartott foglalkozásokat a kapitányság megelőzési előadói és az őrskörzeti megbízottja tartották meg. Az előadók először a helyi óvoda 170 növendékének közlekedési ismereteit bővítették az interaktív előadásokon, majd a város általános iskolájának három alsó és három felső tagozatos osztályában összesen 144 tanuló részére tartottak filmvetítéssel egybekötött prevenciósi előadásokat a pedagógusok által kért témákban.

Délután a megelőzési előadó a helyi lakásotthon, valamint a 18. életévüket betöltött fiatalok utógondozó otthonát kereste fel, és bizalomépítő, kötetlen beszélgetést folytatott az ott tartózkodókkal. Felhívta figyelmüket a világnap jelentőségére, valamint felajánlotta részükre a kapitányság támogatását abban, hogy az áldozattá válást, illetőleg a bűncselekmény elkövetésébe sodródást elkerülhessék.

A rendőrségnek „a polgárok vagyonvédelmét elősegítő bűnmegelőzési programja” keretében a Veszprémi Rendőrkapitányság 2018. márciusától havi rendszerességgel illetékességi területének egy-egy településén, vagy a megyeszékhely egy-egy városrészében a fent részletezett, zirci prevenciósi naphoz hasonló programokat fog szervezni. Ennek keretében bűnmegelőzési információs pont működik majd a település (településrész) egy arra alkalmas intézményében, a lakosságnak lehetősége lesz kerékpárjait ingyenesen regisztráltatni a BikeSafe adatbázisába, továbbá igény esetén, más helyszíneken (óvoda, iskola, nyugdíjasklub stb.) is szervezünk tájékoztatókat, foglalkozásokat. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy magasabb lakossági részvétel érhető el akkor, ha a prevenciósi nap már valamilyen meglévő helyi rendezvényhez kapcsolódik, színesíti annak programjait.

A Veszprémi Rendőrkapitányság kéri a települések polgármestereit, önkormányzati képviselőit, hogy a program iránti igényeket a javasolt időpont megjelölésével szíveskedjenek bejelenteni az orsosk@veszprem.police.hu e-mail címen.

2. Támad a tél! Balesetveszély az utakon

Vezetés során a jármű sebességét mérsékelje úgy, hogy ha kell, biztonságosan meg tudjon állni, és az autó esetleges megcsúszását is korrigálni tudja! A visszatérő havazások talán lassan véget érnek, ezt követően pedig a megtisztított utak és utcák burkolata felszárad. Egy alattomos jelenséggel azonban ezt követően is



huzamosabb ideig számolni kell majd. Az útszélen felhalmozódott jelentős mennyiségű hó napsütéses időben olvadásnak indulhat, ami vízfolyásokat eredményezhet. Ez a víz

később visszafagy, jeges foltokat, sávokat képezve, ami a döntően száraz aszfalton váratlan, kellemetlen meglepetést okozhat. Az olvadás és visszafagyás folyamata naponta ismétlődhet mindaddig, amíg az út menti hóbuckák teljesen el nem olvadnak, illetőleg nem következik be egy erőteljes felmelegedés. Erre azonban a rendelkezésre álló prognózisok alapján belátható időn belül nincs remény.

A kormányt kedvező időjárási körülmények között is célszerű mindig két kézzel fogni a manőverezés megkönnyítése érdekében, a jelenleg uralkodó útviszonyok mellett azonban különösen súlyos következményei lehetnek a lezserségnek. A havas, jeges, nedves úton javasolt a nagyobb követési távolság tartása, amely a sebességtől függően akár a normál követési távolság háromszorosa vagy ötszöröse is lehet, tekintve, hogy a féktávolság ilyenkor rendkívüli mértékben megnőhet. Érdeemes a forgalom dinamikájához igazodni, fékezés helyett az időben történő gázelvételt alkalmazni, az előzéstől pedig tartózkodni.

Aki hosszabb autóútra indul, érdemes figyelnie az alábbiakra is:

- Huzamosabb utazás esetén szükség lehet takaróra, téli ruhadarabokra, lapátra, az autó hóból való kiszabadítása érdekében, rugalmas vontatókötélre, elegendő mennyiségű élelmiszerre és italra is, valamint fagymentesítő zárolajozóra, melyet tartson magánál, akár a kabátzsebben is.
- Szélsőséges időjárási viszonyok között nem biztonságos az utazás, különösen, ha nagyobb távolságra kell eljutni.
- Előfordulhatnak olyan helyzetek is, amikor nem érdemes kockáztatni, és biztonságosabb, ha vonattal utazik, esetleg elhalasztja programját.
- Ha feltétlenül szükséges útnak indulni, mindig kísérő társsal tegye, és csak abban az esetben, ha meggyőződött róla, hogy úti célját biztonsággal eléri, és a visszautazás feltételei is biztosítottak.
- Legyen felkészülve, hogy gépkocsija bármikor elakadhat és esetleg csak órák múlva fogják kiszabadítani! Öltözetét úgy állítsa össze, hogy szükség esetén gyalog is képes legyen folytatni útját!



- Amennyiben hosszabb időt (néhány órát) kénytelen álló gépjárművében tartózkodni, a motor járatásával fűtheti az utasteret, de ne felejtse el legalább tíz-tizenöt percenként szellőztetni! Az álló jármű utasterébe ugyanis kipufogó gázok szivároghatnak, amelyek súlyos rosszullétet, esetleg halálos balesetet okozhatnak.

- Alkohol soha ne fogyasszon a hideg elleni védekezés céljából! Kezdeti élénkítő hatása után csökkenti a fizikai teljesítőképességet, fáradságot, bágyadtságot okoz, illetve csökkenti a helyzetfelismerő- és ítélőképességet, amely ilyen helyzetben életveszélyes lehet.
- Hosszabb utak előtt célszerű tájékozódni az Útinformnál az út- és időjárási viszonyokról. Az országos médiumokon kívül érdemes figyelemmel kísérni a helyi sajtó, rádió és televízió híradásait, beszámolóit, hiszen ezeken keresztül is fontos és hasznos információkat szerezhet a közlekedéssel és annak biztonságával kapcsolatban.

Információkéréssel forduljon hozzánk bizalommal!

Veszprémi Rendőrkapitányság
8200 Veszprém, Bajcsy-Zsilinszky utca 2.
Tel: 06-88/428-022
E-mail: ipsitsc@veszprem.police.hu

A kiadásért felel: dr. Ipsits Csaba r. ezredes rendőrkapitány